

坚持谋大事议大事抓大事

中共中央政治局召开会议,审议《党中央决策议事协调机构工作条例》;习近平主持会议

A02

晨视频 记录平凡 看见温暖

名医问诊
晨视频启动首批专家挂号

A02

今日开始
用医保购药须扫“追溯码”

A02

微机派位
看小孩将上长沙哪所中学

A03

可存七天
长沙机场设充电宝暂存区

A04

长沙疾驰
免费提供座机服务30年

A06



6月30日,长沙火车站西广场,一位刚出站的乘客在烈日高温下眯起了眼睛。图/记者袁召辉

热浪升级

7月1日至6日,长沙最高气温将升至38℃左右

A08

潇湘晨报
Morning Herald
国内统一连续出版物号:CN 43-0057
第8741期

湖南出版投资控股集团主管主办
http://pehn.cn

2025年6月1日 星期一
农历乙巳年五月初七

Morning Herald

国内统一连续出版物号:CN 43-0057
第8741期

今日8版

报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388
接线时间:8:30-17:30
微博报料:@潇湘晨报
提供新闻线索奖金30-1000元
扫描二维码下载晨视频App

整治规范物业服务市场秩序

本报长沙讯 近日,记者获悉,长沙市召开物业行业高质量发展暨“整治物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等问题”专项工作推进会,宣布针对物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等问题,全面启动专项整治行动,旨在规范物业服务市场秩序,切实提升居民居住品质。

整治聚焦三大重点:一是物业服务企业履约及收费不透明问题;二是物业服务企业或业主委员会侵占小区公共收益、物业专项维修资金问题;三是物业小区矛盾处置不力,对群众诉求敷衍塞责问题。通过开展物业服务提升行动,全力实现物业服务公示率、履约率提升,投诉率下降的“两升一降”目标。

长沙市住建局提出明确要求:物业服务企业需建立完善公示制度,在小区显著位置公开服务、收费、公共收益等关键信息,实现公示全覆盖;7月底前,企业要完成全面自查自纠,明确整改计划并上报主管部门,各区县市8月中旬前需将排查情况录入监管平台;同时,企业要积极融入基层治理,配合纠纷调解,各区县市还需确定重点信访件并进行攻坚销号。

长沙市住建局将通过第三方测评,评估各区、各物业服务企业公示率、履约率提升效果。通过日常“四不两直”抽查反馈、“红黑榜”季度曝光等手段,加大排查整治问题的力度,提升整治效果,确保在2026年底前整治工作、品质提升工作取得实效。

记者牛蕊

住院预交金正式降低

据央视 住院前需要先交一大笔押金,这给很多人带来了经济压力。现在有了好消息:根据国家卫健委等六个部门联合发布的《关于规范公立医疗机构预交金管理工作的通知》,自6月30日起,公立医疗机构将降低住院预交金额度。

预交金是指患者在门诊或办理住院之前预先支付的一笔费用,用作后续治疗费用的保障。它与挂号费不同。上世纪80年代,为减少患者排队次数和缩短缴费等候时间,医疗机构开始设立住院预交金和门诊预交金。近年来,随着我国基本医疗保险制度逐步完善及信息技术推动自助缴费手段的普及,预交金的作用逐渐减弱。因此,国家卫生健康委等部门引导各地逐步降低预交金收取额度,以减轻患者的就医负担。

从6月30日起,医保患者的住院预交金额度将降至同病种个人自付平均水平。各公立院会根据住院患者的疾病

诊断、治疗方式、结算类型以及患者医保类型和报销比例等因素,参考过去三年实际发生的次均住院费用和个人自付费用,合理确定住院预交金额度。例如,对于城乡居民医保住院患者进行阑尾炎切除术的情况,如果某医院经测算发现参加城乡居民医保的“阑尾切除术”患者过去三年平均住院费用为9000元,医保报销后个人平均自付3000元,则该医院向这类患者收取的预交金不得超过3000元。

此外,医疗机构还需公示常见病种预交金收取额度,接受公众监督。目前,全国各大公立医院已陆续公布新的住院预交金额度。用户可以通过医院官网、官方微信公众号等官方平台查询最新的住院预交金额度。此前,我国已于3月31日全面取消了门诊预交金,此次降低住院预交金额度将进一步减轻患者的就医资金压力,让看病就医变得更加轻松。

长沙已有医院公示最新标准

近日,长沙市望城区人民医院、长沙市星沙医院等已公示住院预交金最新标准。

长沙市望城区人民医院提醒,住院预交金为常规标准,实际金额可能因病情、治疗方案、医保类型等因素调整,需根据治疗进展及时补缴。同时,医院严格执行“先诊疗后付费”政策,对农村低保对象、特困人员、易返贫致贫人口等特殊群体免收住院预交金。

根据此前报道,长沙市第三医院已在对300余个病种科学测算,建立“分类分级”动态调整机制,合理确定并公示住院预交金额度,确保费用管理精准高效。湖南省胸科医院也着手对降低住院预交金额度进行测算,确保医保患者住院预交金额度降至同病种同保障类别个人自付平均水平。

本报综合

省博预约参观新增候补功能

本报综合 近日,为提升观众的门票预约体验,完善参观服务功能,湖南博物院网站发布关于票务预约系统新增散客候补等功能升级的通告,决定于7月1日10时对票务预约系统进行升级,新增基本陈列散客候补(限微信端)、境外观众网端预约、旅行社团队临展预约等功能。

增加基本陈列散客预约候补功能。针对微信端的散客基本陈列预约,增加候补功能。候补规则为:观众在指定日期及时段无余票时,可候补下单。提交候补订单需进行人脸核验身份,认证通过后可进行候补。观众可根据参观安排确定候补的截止兑现时间,超过截止兑现时间未候补成功的将自动取消订单。截止兑现时间前,因退票等产生的基本陈列票源将根据候补先后顺序和候补订单人数匹配并兑现候补订单。

增加境外观众的预约通道。为满足没有境内手机号和微信、支付宝账号的境外观众,湖南博物院将开设官网英文版预约页面(https://www.hnmuseum.com/cn),境外观众可通过邮箱账号注册进行预约,当前仅支持基本陈列预约。预约证件仅限限于境外护照,其他预约规则与境内观众预约一致。

开通旅行社团队临展预约。旅行社进行团队预约时可以在完成原有基本陈列预约的基础上,自行选择全部团队成员或部分成员预约临展门票。预约成功后可以按现有团队预约退票规则进行退票,团队订单可以单独退订临展门票,团队在通过闸机入馆后无法退订临展门票。



空中运“荔”

6月28日,在广州市从化区天人山水荔枝园,物流无人机运输刚刚采摘的荔枝。目前,这条“飞机+冷链”的“荔枝飞路”已经覆盖全国约2800个县域,刚下枝头的荔枝凌晨或者隔日便可送到消费者手中,身在各地都能享受几乎与岭南无异的鲜美荔枝。图/新华社

晨视频

热门视频

《哪吒2》下映 第三部预计做5年

《哪吒之魔童闹海》密钥6月30日23:59正式到期,密钥到期后,影院无法继续排片。当天,电影《哪吒之魔童闹海》官方微博发布哪吒与敖丙人偶挥手告别视频,并配文:“多庆幸能有一程伴你同游,毕竟每次相遇都绝无仅有。”

截至6月30日,《哪吒2》全球总票房已突破159亿,国内累计总票房154.4亿元。光线传媒老板王长田此前透露,导演饺子已经闭关创作《哪吒3》,预计5年后才能出炉。

热门视频

“机超”来袭 机器人角逐绿茵场

近日,2025RoboLeague 机器人足球联赛总决赛开战。参赛机器人完全依赖AI策略自主运行,可识别足球并且在球场上灵活运动。不过参赛队代表和专家认为,机器人足球队员仅接近5岁小朋友的足球水平。

此外,6月30日举行的2025世界人形机器人运动会新闻发布会宣布,2025年世界人形机器人运动会(WHRG)足球项目——RCAP亚太机器人世界杯北京大师赛将首次推出“5对5大型人形机器人足球赛”。

热门视频

凌晨去捉鱼 赶海大军点亮沙滩

6月29日,山东日照有博主发布了一条“赶海大军凌晨点亮日照海龙湾沙滩”的航拍视频,颇为壮观。视频中,市民游客们头戴照明灯,提着水桶等赶海工具,到海滩边寻找一种名为“面条鱼”的鱼类,现场有人已收获了满满一桶的“面条鱼”。

日照一位专业从事赶海带队的人士告诉媒体,每年六七月份,夜晚退潮时,“面条鱼”便会大量出现在当地海边,大家就趁这时候来赶海。

本版编辑:向玲 本版版式:陈鸣
本版校读:凌马颜